

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (2625) | Четверг, 18 мая 1944 г. | Цена 15 к

Отвечая на Первомайский приказ товарища Сталина, тракторная бригада Иасафа Михайловича Смирнова выполнила план весенних работ на 106,6 процента.

Старший тракторист Иван Митрофанович

Кузьмичев за свои смены, в течение девяти дней, вспахал 71 га. Его сменщица Зина Кокурина—45,9 га. Всего их трактор вспахал 115,9 га.

ЧАНОВ, директор Семеновской МТС.

ВСЕ ТРАКТОРЫ—НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

ВЕСЕННИЙ сев в разгаре. Успех его во многом решает использование машинно-тракторного парка.

Однако, как показали первые дни полевых работ, Семеновская машинно-тракторная станция на севе работает из рук вон плохо. Из 6301 га, засеянных в районе на 16 мая, тракторами засеяно не больше 150 га. Нет пока должной помощи колхозам в столь горячее время от МТС и в подготовке почвы к севу. В районе образовался серьезный разрыв между пахотой и севом.

Директор Семеновской МТС тов. Чанов не раз бил себя в грудь и, заверяя район, говорил, что парк отремонтирован лучше прошлого года. И как низкой оказалась цена его заверения, когда многие тракторы и сейчас стоят в колхозах не пригодные к работе. На 17 мая из 45 тракторов этой МТС 10 стоят из-за поломок, а 6 машинам делают в бригадах повторный ремонт. Двухсменная работа не организована. В Дарионовском колхозе тракторный отряд Вахрушина не приступил к работе. Несколько дней машины стоят на повторном ремонте. Такое же положение и в тракторной бригаде тов. Ермолаевой в Зияновском колхозе. Не успели тракторы вспахать и десятка гектаров, как у всех тракторов бригады уже по два раза допустили расплаву подшипников.

Правда, гораздо лучше обстоит дело в Беласовской МТС. Но и здесь не все еще тракторы работают на полную мощность. Часть тракторов простаивает из-за различных мелких поломок.

Надо руководителям МТС т. т. Чанову и Груздеву немедленно исправить положение с тракторными парками. Добиться того, чтобы все тракторы работали на полях на полную мощность, не менее 20 часов в сутки, производительно, безаварийно—это боевая задача руководителей парторганизаций, МТС и бригадиров тракторных отрядов. Необходимо организовать бесперебойное техническое обслуживание тракторных бригад.

Партийные организации машинно-тракторных станций должны решительно улучшить политико-массовую работу в тракторных отрядах. Надо шире развернуть социалистическое соревнование за максимальную помощь колхозам, за быстрое завершение весенне-полевых работ в районе!

Массовая посадка картофеля

Наряду с завершением сева зерновых, Зуевский колхоз имени «Горьковской коммуны» развернул массовую посадку картофеля.

На посадке работает до 50 человек. А. Козлова.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Отмечая годовщину Вашей поздравительной телеграммы, учителя и учащиеся второй неполной средней школы города Семенова, Горьковской области, вторично развернули сбор средств на дело обороны нашей Родины и собрали деньгами и облигациями займов 10178 рублей. Учащиеся нашей школы, помогая фронту, в короткий срок собрали четыре тонны металлолома. Собирают и хранят верхушки клубней картофеля. Заработали прошлым летом 2048 трудовней, шефствуют над госпиталем. Желаем Вам, Иосиф Виссарионович, здоровья и сил на благо нашей Родины.

Директор школы РЫБИН.

Предместкома ИЛЮШИНА.

Секретарь комсомольской организации ПАНФИЛЕНКО.

Начальник Штаба пионерской дружины ГОРОБЕЦ.

Семенов, Горьковской области.

Директору школы № 2 тов. РЫБИНУ.

Предместкома тов. ИЛЮШИНОЙ.

Секретарю комсомольской организации тов. ПАНФИЛЕНКО.

Начальнику штаба пионерской дружины тов. ГОРОБЕЦ.

Прошу передать учителям и учащимся второй неполной средней школы города Семенова, собравшим 10178 рублей деньгами и облигациями в государственный фонд обороны Союза ССР, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЧЕМ ТЫ ПОМОГ ФРОНТУ?

Тракторная бригада тов. Груздева (Беласовская МТС) на 15 мая выполнила план весенне-полевых работ на 109 процентов.

Трактористы этой бригады т. т. Балдина и Бруснигина за десять дней на колесном тракторе вспахали 50 гектаров. Трактористка тов. Телкова В. вспахала на колесном тракторе 91 гектар или 140 процентов плана.

Тракторная бригада тов. Цыплева (Беласовская МТС) выполнила план весенне-полевых работ на 103 процента.

Тракторная бригада тов. Туранова (Беласовская МТС) план тракторных работ выполнила на 101 процент.

Тракторная бригада тов. Плотникова В.—на 100 процентов.

Тракторист тов. Уткин выполнил план весенне-полевых работ на 160 процентов, Румянцев В.—на 180 процентов.

Рубцовский колхоз имени Чкалова (председатель тов. Дурандин М. Н.) посеял 44 гектара льна рядовым способом. Он завтра заканчивают сев зерновых.

Закончили сев зерновых и технических культур

Колхоз имени Чапаева, Су-тырского сельсовета, досрочно закончил сев зерновых и технических культур. В течение пяти дней колхозники засеяли ровными 34 гектара. На всей площади сев проведен чистосортными семенами.

План посева льна колхоз пе-

ревыполнил. Вместо двух гектаров засеяно 3,6 га.

Лучшие колхозники Иван Павлович Корнев, Сергей Иванович Курицин и другие ежедневно давали до полутора норм каждый.

14 мая колхоз приступил к массовой посадке картофеля.

М. Швецов.

СРЕДСТВА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Райком ВЛКСМ, поддерживая инициативу трудящихся освобожденных районов Украины от гитлеровских захватчиков, провел сбор средств среди комсомольцев и мо-

лодежи в Особый фонд Главного Командования.

На строительство вооружения Красной Армии комсомольцы района внесли свыше 150 тысяч рублей.

Т. Калохтина.

РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК В КРЫМУ

Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь.

В ходе боев по разгрому Севастопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая уничтожено: танков и самоходных орудий—49, самолетов—87, орудий разных—308, минометов—331, пулеметов—620, автомашин—564, складов разных—24.

Противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

Захвачено нашими войсками: танков и самоходных орудий—48, самолетов—49, орудий разных—1.228, минометов—721, пулеметов—4.859, винтовок и автоматов—46.041, автомашин—4.173, лошадей—710, складов разных—123, паровозов—25, эшелонов с военной техникой—14, и отдельно вагонов с разным военным имуществом—540.

Взято в плен 24.361 солдат и офицеров, в том числе командир 5 армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Всего за период Крымской кампании с 8 апреля по 12 мая нашими войсками уничтожено: танков и самоходных орудий—188, самолетов—529, орудий разных—775, минометов—946, пулеметов—1.882, автомашин—2.227, складов разных—89.

Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Захвачено: танков и самоходных орудий—111, самолетов—49, орудий разных—2.304, минометов—1.449, пулеметов—7.008, винтовок и автоматов—84.524, автомашин—4.809, лошадей—11.684, складов разных—188, паровозов—44, эшелонов с военной техникой—14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом—2.865.

Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю Крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми—111.587 человек, танков и самоходных орудий—299, самолетов—578, орудий разных калибров—3.079, автомашин—7.036 и много другой техники.

Кроме того, нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено с войсками и военными грузами противника: транспортов—69, быстросходных десантных барж—56, сторожевых кораблей—2, канонерских лодок—2, тральщиков—3, сторожевых катеров—27 и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Совинформбюро.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, обращенное к сателлитам гитлеровской Германии—Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии

В результате гибельной политики своих руководителей народ Венгрии страдает от унижения германской оккупации. Румыния все еще связана с нацистами в войне, несущей сейчас разорение ее собственному народу. Правительства Болгарии и Финляндии поставили свои страны на службу Германии и остаются в войне на стороне Германии.

Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов считают нужными, чтобы эти народы осознали следующее:

1. Сателлиты осл—Венгрия, Румыния, Болгария и Финляндия, несмотря на то, что они осознают неизбежность решительного поражения нацистов и, несмотря на их стремление выйти из войны, своей нынешней политикой и позицией существенно укрепляют силу германской военной машины.

2. Эти государства все еще могут путем выхода из войны и прекращения своего пагубного со-

трудничества с Германией и, путем сопротивления нацистским силам всеми возможными средствами, сократить орок европейской борьбы, уменьшить свои собственные жертвы, которые они понесут в конечном счете, и содействовать победе союзников.

3. В то время, как эти государства не могут избежать своей ответственности за то, что они участвовали в войне на стороне нацистской Германии, чем дольше они будут продолжать участвовать в войне в сотрудничестве с Германией, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут условия, которые им будут предписаны.

4. Эти государства должны поэтому решить сейчас, намерены ли они ускорить в их нынешней безнадежной и гибельной политике препятствования неизбежной победе союзников, хотя для них еще есть время внести вклад в эту победу.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

За пять дней выработал 105 трудовых

Вступая в период весенне-полевых работ, я взял на себя социалистическое обязательство систематически перевыполнять нормы и давать лучшее качество обработки почвы. Чтобы выполнить данное слово с честью, я деятельно готовился к выезду в поле. Свой трактор отремонтировал высоким качеством. Все его детали изучил, неподходящие заменил хорошими.

Своевременно подготовил и участок, на котором должен работать. Чтобы можно было работать без простоя, к участку подвез горючее и смазочные.

В результате хорошей подготовки в период весеннего сева я вступил организованно. Как только просохла почва и мож-

но было ехать на тракторе, я приступил к работе. С первых же дней добиваюсь замечательных успехов. Работая на газогенераторном тракторе, за пятидневку выполнил задание на 200 процентов, заработал за пять дней 105 трудовых.

Сейчас, отвечая на Первомайский приказ товарища Сталина, я буду работать на полях еще лучше, давать лучшее качество обработки почвы.

Я хорошо понимаю, что самоотверженный труд на колхозных полях—это лучшая помощь нашей героической Красной Армии в быстрейшем завершении разгрома гитлеровских захватчиков. **М. Уткин,**
тракторист Беласовской МТС.



На снимке рядовой П. М. Костун. При выполнении задания командования по форсированию водного рубежа он проявил смелость, отвагу и находчивость, за что ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Фото П. Сотникова.

Подписку на заем закрепили внесением наличными

Дружно прошла подписка на Третий Государственный Военный заем в Малиновском колхозе „Объединение имени Кирова“. Всего колхозники дали займы государству на оборону родины 125 тысяч рублей.

Председатель колхоза тов. Сухарев подписался на 8 тысяч рублей и всю сумму внес наличными. Его примеру последовали бригадиры. Григорий Федорович Байдаков подписался на 5 тысяч рублей. Егор Егорович Сухарев—на 4 тысячи рублей и тут же внесли наличными.

Сейчас колхоз всю подписку закрепил внесением наличными. В райсберкассу сдано 125 тысяч рублей.

Н. Большаков.

КОЛХОЗНЫЕ ПАСЕКИ

Придавая исключительное внимание пчеловодству, в колхозах района организовано свыше 50 колхозных пасек. В передовых колхозах: Бокновском, Дмитриевском, Донсковском и других на пасеках надчитывается уже от 30 до 50 пчелосемей.

В текущем году количество колхозных пасек будет увеличено. Поставлена задача, чтобы каждый колхоз имел свою пасеку.

Н. К.

Больше внимания птицеводству

Птицеводство является исключительно важной отраслью животноводства. Особенно большое значение оно приобретает в условиях великой Отечественной войны.

Ряд колхозов, учитывая эту важность, птицеводству придают исключительное значение и установленный план по комплектованию ферм уже выполняли.

Однако, в целом по району план развития птицеводства выполнен всего лишь на 51,6 процента. В колхозах Озерского сельсовета фермы укомплектованы всего лишь на 29,8 процента. Не много больше выполнен план и в колхозах Кондратьевского сельсовета.

Согласно государственного плана развития птицеводства для колхозов нашего района запланировано получить с Красно-Вакновской инкубаторной станции 10200 цыплят и 1557 посадить наседок. Согласно этого плана до каждого

колхоза доведен график сдачи яиц и получения цыплят. На основании его в апреле и в первую декаду мая колхозы Богоявленского сельсовета должны сдать 2400 яиц, а колхозы Кондратьевского сельсовета 1200. Но до настоящего времени ни один колхоз к сдаче яиц и получению цыплят не приступил. Председатель Кондратьевского колхоза тов. Бурашнякова, вместо того чтобы ускорить приобретение цыплят, эту работу проводить совсем не думает, тем самым срывает получение цыплят раннего вывода.

Такое положение ветеринары. План птицеводства должен быть выполнен в кратчайший срок. Задача всех руководителей колхозов быстрее завершить сдачу яиц и в обмен получить цыплят раннего вывода.

Н. Шурепов, главный зоотехник Райзо.

СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

8 мая, в Доме культуры, состоялось районное совещание заведующих животноводческими фермами. На совещание присутствовали более 100 человек.

Участники совещания обсу-

дили опыт передовых животноводов по сохранению молодняка и подготовке к выводке телят, и подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1944 года.

ЕГО ВОСПИТАЛ КОМСОМОЛ

(письмо секретарю Семеновского райкома ВЛКСМ)

Бывший член Вашей комсомольской организации Блохин Алексей Яковлевич служит в нашей части. Выполняя приказ № 16 тов. Сталина, он безупречен в своей служебной деятельности, верен воинской присяге, честно служит своей родине и своему народу. Тов. Блохин требовательный командир, хороший воспитатель, чуткий и заботливый товарищ.

Наша часть гордится Вашим воспитанником, как одним из лучших младших командиров. Недавно за боевые заслуги парторганизация приняла его в свои ряды.

Воины Красной Армии не сомневаются, что он и впредь

оправдает звание коммуниста, с еще большей энергией, с чувством советского патриотизма будет отдавать все свои силы и разум на дело победы над немецкими мерзавцами, на быстрейшее изгнание с нашей священной земли фашистских захватчиков, будет верен до конца своей родине и ее матери—партии большевиков.

Тов. секретарь райкома ВЛКСМ! примите нашу благодарность за воспитанного Вами члена ВЛКСМ Блохина Алексея Яковлевича, как преданного воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Поливанов,
полевая почта 29755—II.

Международный обзор

◆ 12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название „линии Густава“, захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил: „Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас“.

ХОХЛОМСКАЯ РОСПИСЬ НА ЦЕЛЛУЛОИДЕ

Коллектив учащихся Семеновской профтехшколы освоил новый вид хохломской росписи на целлулоиде.

Уже изготовлено шесть больших панно. **Клигман.**

◆ За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. Волынский.

Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ

СЕМЕНОВСКИЙ техникум по МЕХАНИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКЕ ДЕРЕВА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на курсы по подготовке в техникум. Принимаются лица имеющие законченное семилетнее образование. Прием заявлений продлен до седьмого июня.

Успешно закончившие курсы с 1-го сентября зачисляются на первый курс техникума.

Все курсанты обеспечиваются питанием в столовой и хлебным пайком 500 грамм в сутки, а иногородним представляется общежитие с постельными принадлежностями.

Желающие поступить на курсы должны подать заявление с приложением справок: 1) об образовании; 2) метрическое свидетельство; 3) о состоянии здоровья и три фотокарточки.

Заявления направлять по адресу: гор. Семенов, Горьковской области, улица 1-е мая, дом 27, техникум. **ДИРЕКЦИЯ.**

По полторы—две нормы

Трактористы Беласовской машинно-тракторной станции новыми трудовыми делами отвечают на Первомайский приказ товарища Сталина. За первую пятидневку мая МТС выполнила график слешим на 100 процентов. Вместо 1240 га, в переводе на мягкую пахоту, тракторами вспахано 1300 га. Лучшая бригада Андрияна Степановича Груздева за пятидневку выполнила график на 112 про-

центов. Она обработала 118 гектаров. Трактористка Мария Бруснигина при норме 5,7 га вспахивает по 10 гектаров. 9 мая при той же норме она обработала 10,8 гектара и дала большую экономию горючего.

Высокой производительности труда добивается и трактористка тов. Балдина. Она ежедневно дает по полторы-две нормы.

П. Плеханова.

Коню—образцовый уход

Я работаю конюхом 10 лет. За это время хорошо освоил свою специальность. Благодаря хорошему уходу, для колхоза вырости 19 лошадей, 6 из них дал для Красной Армии.

Уход за конем является главным. Особенно это важно в период весеннего сева. Чтобы сохранить коня и он работал полноценно, надо строго следить за ним во время работы и отдыха. Я так и делаю. Утром, выводя коня в поле, тщательно его просмазываю. Во время дня хожу в поле, слежу как кормят лошадей в борозде. А вечером после работы каждую лошадь тщательно осматриваю и лично принимаю от ездового.

правилам зоотехники и ветеринарии.

В результате в нашем колхозе все 18 лошадей как одна в другой. Кони хлебные и добротные. Они хорошо работают и в поле, а это очень важно в условиях великой Отечественной войны.

Первомайский приказ товарища Сталина меня воодушевляет на новые трудовые подвиги. Чтобы скорее добить фашистского зверя в его собственной берлоге, я буду ухаживать за конем еще лучше, заботливо выращивать молодняк и тем самым усиливать помощь нашей доблестной Красной Армии.

В. П. Бобков,
конюх Дьяковского колхоза
„По заветам Ленина“.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ ПРИФЕРМСКИЙ УЧАСТОК

Одним из важнейших условий роста поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности является создание в каждом колхозе прочной кормовой базы. Успешным разрешением этой задачи является организация прифермских участков.

Согласно постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б)—о мерах увеличения поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности—прифермские участки отводятся вблизи животноводческих ферм по 3-5 га. Земля для посева корнеплодов и картофеля обрабатывается силами животноводческих бригад, с закреплением площади за

отдельными работниками. Животноводам, кроме начисления трудовых за обработку и выращивание корнеплодов и картофеля, выплачивается одна треть урожая, собранного сверх плана. Урожай с участков используется исключительно для кормления скота.

В ряде колхозов прифермские участки были созданы еще в прошлом году. Чтобы дать больше мяса, масла, молока и других животноводческих продуктов, задача работников животноводства—добиться в текущем году того, чтобы каждый колхоз имел свой прифермский участок. Чтобы выполнить эту задачу, надо сейчас же выделить специальный участок для

посева и составить агроплан, заготовить надлежащее количество удобрений (навоза, золы, куриного помета и других) обеспечить участки семенами. Причем, семена следует изымать на месте, в колхозе.

Посев, обработку, уход и уборку урожая нужно провести так, чтобы прифермский участок дал высокий урожай.

Работникам животноводства необходимо, не теряя ни одного дня и часа, проявить максимум инициативы и при любых условиях создать прочную кормовую базу для скота. Это даст возможность увеличить число поголовья скота и его продуктивность на фермах в период будущей зимы. **Н. Ш.**